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& Előfizetési árak :
Helyben és postán küldve:

Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre ö „ Egyes szám — ,. 5 „
Előfizetési pénz s minden közlemény; 
főpiacz, VECSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe hérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben:
TELEGDI K. LAJOS és ifi. CSÁTHY 
KAROLY könyvkereskedésében és a 
szerkesztőségnél. Egyébütt a postahiva- 

talok utján.

DEBRECZEN
POLITIKAI ÉS K0Z6ÍZDÍSZATI hírlap.

A debreozen - vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési dij :
Négy hasábos petitsorért 6 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hir detések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Ny i 1 t-t é r"-e n megjelenő közlemény 

minden petit sora lő kr,
Név- vagy bérmeatetlenlil beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kézirato k nem adatnak 

vissza.

Az ipartörvény revíziója.
— Két czikk. —

Debreczen deez. 29.
I.

(x) Aki figyelemmel kísérte 
iparviszonyaink fejlődését s ismtri 
az ipartörvényt, nem fog kételkedni 
csak pillanatra sem, hogy ann?í 
módosítása szükséges, még pedig a 
lehető legrövidebb idő alatt.

Mióta életbe van léptetve í o 
ipartörvény, csaknem naponként 
hallható a panasz ellene s ha volt

szólalt fel a tűrhetetlen helyzet ja­
vítása érdekében. Városok, megyék, 
mint törvényhatóságok, ipartársula­
tok és egyesületek, halmaz csomag 
papirokia ivva fejezték ki e tekin­
tetben kérelmüket, jogos óhajokat, 
maga a miniszter tartó.c gyűléseket, 
hogy _ szakértők véleménye 
után javító intézkedésekkel állhas­
son elő és . . .

Nos ? És ? M lett az ered­
mény ? Semmi.

A miniszter ur igér. ígér ipar- 
törvény re víziót, igér gyökeres re-valaha jogosult az iparosok sanya 7 f gyoxeies re-ni h„lvJJL .11.n fll=,/,l„l„; ,L. to,J)ot> Sér mindent, hanem tenni,ru helyzete ellen felszólalni, úgy 

azóta még inkább azzá lett minden no tenni nincsen ínyére.
Mi v pedig tenni kell. Az ipa-111 , • ' PCU1£ icum neu. az ma­alkalom, mert az uj torvény nem tjf . r . Pon . ,i , .f J , 108 osztály követeli, az iparos ősz-segített a tarthatatlan viszonyokon:.., di ma m!h. tekin‘%

egy mákszemnyit sem. j Vannak, a kik , t állítják.
Azok akik ránk erőszakoltak :h , revizid a váltol„atís ;L’

a uj torvényt, úgy jtek k el, m,rt mé nincs itt hisz a türvény olyan 
azok az orvosok, a k.k látják a I kevés ideju mé h anJk lm 
beteget, s meg is vannak győződve :jósá sem rossza,f al> 
a baj nagyságárólde mert ez oko-, ne,„ tudhatd. 
zat okait kikutatni képtelenek, al m- .
tekintélyt pedig fent akarják tartani,! iszeju mi az Myen véle-
oly gyógyszert rendelnek, melyről! mén^> “ de «^elemmel - 
először azt hiszik, hogy sem ártani, jnem ®sz Ju ■
sem használni fog, és csak később,! ^ a&y j° ez a törvény, vagy 
a veszély nagyobbulása után látják nem. Ha jó, akkor annak hatása 
be, hogy bizony — czudarul t é-,IOSZ uem lehet, akkor éreznünk 
védték. | kellene jótékonyságát, ügy de egész

Ilyen ezudar tévedés ez a mi hazasze* Le hangzik a panasz ellene, 
ipartörvényeink megalkotása. *’ 0 8 z s m^nt rósz, ha nem

Fölösleges dolog arról írni, e^ve*nh mindenesetre javitni való. 
hogy mennyire fontos egy \iszo-| He a miniszter és környezete, 
nyainknak minden tekintetben meg-; ha — a mint mi biszszük, — bár 
felelő ipartörvényt alkotni, vagy j tueg vau győződve is a reform sztik- 
jobban mondva, a már létező hiá-! »égéről, nem mér intézkedni a javi- 
nyost és meg nem felelőt, minél | tás érdekében, még pedig azon ok- 
előbb gyökeresen megjavitni. jból, mert nem tudja, hogy merre

Az egész haza iparos osztálya induljon ?

Hallja a panaszt a miniszter, 
érzi is bizony nyal annak alapossá­
gát, de hát mir csináljon ?

Bajos dolog itt a kecskének is 
jóllakni, meg a káposztának is meg­
maradni. És így fentmarad a h u- 
z a-v o u á s útja. A minis .tér ur 
ezt legkényelmesebbnek találja. Kö­
veti a „máj d“ politikát.

Engedőimet kériiuk, az iparos 
osztály érdekében a törvényre vo­
natkozólag ezt a „máj d“-ot nem 
fogadhatjuk el. Nekünk határozott 
iutézkedés kell. — Dőljön a dolog 
jobbra vagy balra. De ez a tétlen­
ség, ez kárt okoz nekünk.

Lépjen a miniszter ur a positi- 
vitás terére és adjon uj törvényt. 
Hogy minő legyen az, elmondjuk 
befejező közleményünkben.

— A román konfliktus. Hoyos 
gróf a bukaresti követ szombat óta Bécs- 
ben van, ahová az ünnepekre Khevenbül- 
ler gr. belgrádi és Thömmel ezredes cse- 
tinjei képviselők is megérkeztek volt. — 
Bukarestből egy bécsi lap a válságról azt 
a birt hozza, hogy a román külügyi kor­
mány ama hivatalnoka, a fiatal Ghika her- 
czeg, aki a trónbeszéd sérelmes passzusát 

rosszul fordította“, t. i. ott, a hol monda­
tig hogy a román határok elzáratnak a 
„marhavész ürügye alatt“, a helyett, hogy 
a „marhavész oka miatt“, — beadta le 
mondását s az ügyet ezzel elintézettnek te- 
iiutik — Bukarestben, — Hoyos gróf kü- 
önben Bukarestből való elutazása előtt 
átogatást tett Bratiano miniszterelnöknél, 

amiből azt következtetik, hogy az előbbi 
állapot már vissza van állítva, tehát az 
elégtételadás kielégítő módon megtörtént. (!)

— Baj vau. A déli Dalmácziában 
végrehajtandó rendszabályokról a „Bohe­
mia“ következőket hallja: ügyelőre vá-

rakezni akarnak s próbára akarják tenni 
a szoros záröv határát. Ha kielégítő ered­
ményt ezzel el nem érnek, akkor két 
újabb csapatot küldnek déli Dalmácziába. 
Az illető csapatok már is ki vannak je­
lölve. Katonai részről egyébiránt sürgős 
szükségnek mondják, a déli Dalmácziában 
összpontosított csapatok béke állományá­
nak felemelését, s csak arról van most 
szó, hogy mikép értesíthessék a behívandó 
legénységet rendkívüli eszközök igénybe 
vétele nélkül. Ép úgy megfontolás tárgyát 
képezi az, bggy Herczegvinába ne küld­
jenek e kielégítő erősítést, abban az eset­
ben, ha a mostani helyőrségnek uem si­
kerülne a hegyi törzsek ártalmatlanná té­
tele. Minden esetre ezúttal teljes komoly­
sággal kívánják éreztetni a déidalmát tör­
zseknél az állam tekintélyét.

A „DEBRECZEN11 TARCZAJA.

Egy elkárhozott ember. ;
Irta Körösi László I

4. I

Reggel nyolez órakor már az iroda- j 
ban dolgozott. Nagyon lassan folyt a mun­
kája, mert már rövid látó is meg reszke-j 
tős kezű is volt. Rendesen olyan irnoko-j 
kai fogadott, a kik potyán dolgoztak s 
aztán nagyban elkérkedett vele, hogy meny-; 
nyi baja van az uj tanítványával. Pont, 
kilenczkor tárgyalásra ment. Tizenegykor! 
hazajött s hivatalos órákat tartott. Délu- j 
tán aludt s a pinezéjébe ballagott, a hol; 
egész estig művelte borait. Nem is magasz-! 
talta a műveltségűket senki sem. Élet-' 
módja és praxisa csupa merő hétköznapi. 
középszerűség s szellemtelen jószág volt.' 
Az ilyen emberek rendesen csak addig él-1 
nek, mig hitelező képességük ki nem apad. 
Egyébb hasznukat nem igen veszi a világ, j

Kilényi Flóris épen az irodába lé­
pett. A rekedt hangú pesztonka alighogy 
elvégezte a takarítást, a rozzant bútorok 
legalább tiszták voltak* A falakon satnya 
képek, rámába foglalt sárga nemesi dip­
lomák. A sarokban egy idomtalan nagy 
vas láda. Mait századbeli ereklye s vak­
merő eppositió a Wertheim-ek ellen.

Az íróasztal terebélyes egy alkot­
mány volt, olcsó papirossal s értéktelen 
irodai készletekkel telihalmozva.

A prókátor helyet foglalt, megtömte 
tajtékját valóságos magyar dohánnyal, ha­

talmas feílegeket fújt s föltette a sárga­
rezes szemüveget.

Valaki koezogtatott az ajtón.
— Ki az ? Tessék : — kiáltá föl 

Kilényi ur s gyorsan homlokára simította 
az ókuláriumot.

Nyugtalanul tekintett az ajtóra, mely 
sebogyse akart megnyílni.

Megint koezogtak. A prókátor indu 
latosan förmedt az ajtó felé :

Bújj be no!
Rikácsoló hangját meghallotta a ko 

ezQgó s alázatos arczczal lépett be. Kö­
rülbelül buszonötéves fiatal ember volt, 
Magas termetű, czingár fiú, igen udvarias 
bajlongásokkal. Tömött barna szakála gon­
dosan meg volt nyírva s uj nyakkendő­
jét valóságos remekkel csinálta csokorba. 
Nagy, barna szemeiben sajátszerü tűz égett 
s arezszine a vörös és kék különös enyhe 
vegyüléke. Homlokán nehány forradas s 
kezein ujdonat szarvaskeztytik. Vonásai­
ról egy tekintésre le lehetett olvasni a 
szenvedély sorait.

Kilényi uram föl pattant fekete ka 
rosszékéről s a jövevény elé lépett. Sa- 
játszerii gúnyolódással kérdezte:

— Hát maga mit keres itt Pepi
bácsi ?

Mindig Pepi bácsinak nevezték. Rá 
ragadt ez a név még az iskolából. Min­
dig BÓdáter volt, még pedig kíméletlen 
sédátor; termete után mindig a skutika 
müértő kezelője; hangja után az egyház 
énekek vezetője s szorgalma után majd 
mindig az elsők közt. Az a tekintély, me­
lyet valaki az iskolatársak közt szerez, 
megmarad az életben is, ha csak el nem 
játszszák vagy el nem isszák. A hogy

Pepi bácsi kikerült az életbe s elvesztette 
gondozó édes anyját, elvesztette mind azt 
a szép reményt is, a melyet tehetségéhez 
kapcsoltak. Korhely lett belőle. Javítha­
tatlan város lumpja.

Pepi bácsi szerényen mosolyogva vá­
laszolta :

— Tiszteletemet óhajtom tenni.
— Becsületemre mondom, még ilyet 

se pipáltam. No hát csak tisztelegjen.
Szokása volt Kilényi uramnak min­

dent becsület szavára mondani.
— Állomást keresek ügyvéd ur. — 
— Állomást keres ? És nálam kéj 

rés ? Furcsa dolog. Becsületemre mondom, 
furcsa dolog.

— Dolgozni akarok ügyvéd ur. 
Kilényi visszalépett, letette a pipát, 

rámeredt a fiatal emberre s a gúny és 
ámulat hangján kiáltotta.

— Maga dolgozni akar ? Maga ? És 
mióta'?

— Tegnap határoztam el magamat.
— Becsületemre mondom sajátszerü ! 

És mi vitte rá ?
— Hát már egyszer tisztességes útra

akarok térni ....
Olyan hangén, olyan elhatározással 

mondta ezt Pepi bácsi, hogy Kilényi uram­
nak majd leesett az álla. Tegnap még ve­
szedelmes korhely, ma pedig szerény mun­
kakereső. ,

— Becsületemre mondom barátom, 
már fölfordul a világ! Pepi bácsi megfo­
gadta, hogy már egyszer tisztességes em­
ber akar lenni. Mondja még egyszer. Alig 
hiszek vén fiileimnek. De hát aztán tud-e
maga dolgozni ? , ,

— Tudok ügyvéd ur, mert akarok.

A nihilisták újabb mozgalma.
Ignatieli tábornok, az orosz belügyek 

vezetője sem tudja széttaposni a nihilista 
kígyó fejét.

Egy-egy elfojtott és fölfedezett ősz- 
szeesküvés hírét világgá kürtülik ugyan 
a Néwa partjáról mindig, hanem azért a 
nagy fölfedezések újra meg újra ismétlőd­
nek. Csak egy maradjon közülük fölfede- 
zetleuül s a czár trónját ismét megrázza 
a dynamit.

Pedig a muszka fővárosból érkezett 
sürgönyökből ismét meglátszik, hogy „van 
valami a levegőben.“

Az orosz belügyi hivatalnak azon­
ban ennél sokkal nagyobb gondot okez 
az, ami a föld alatt lehet s ami váratla­
nul szokott kitörni.

A nihilisták veszedelmesebb része : 
a terrorista párt most Londonban bocsáj- 
tott ki a régi „Wélnojo tiziovo“ czim alatt 
egy röpiratot.

E röpirat sok tekintetben érdekes 
tartalommal bir. Többi közt azt is bizo­
nyítja, hogy az Oroszországban eltiltott, 
Genfben megjelenő s szintén „Wolnojo 
Szlovo“ czimet viselő lapot tulajdonképen

— És mért akar épen nálam ?
Kilényi meghatva nézett a megtért 

emberre.
— Persze begy. Bizony úgy van. 

Édes apja jóságával serkenthetném. Ha­
nem tudja-e barátom, hogy nálam nincs 
fizetség. Elég, ha.beleoktatora a tudomány­
ba s ha elvesződöm magával.

— Nem kérek fizetést, csak munkát, 
csak foglalkozást.

— Az kaphat, terem nálam, akár az 
erdő. Hanem Pepi bácsi! Becsületemre 
mondom, hogyha maga holnap kizökken, 
akkor holnapután már ne merje kilncscmre 
tenni a kezét. Megért ?

— Becsületemre fogadom, hogy sza­
kítottam múltammal. Jó akarok lenni.

— Hát nézze csak igy szerződünk. 
No üljön le. Itt van egy régi száraz szi­
var, gyújtson rá. Én barátom azt kívánom, 
hogy maga nyolezkor már itt legyen. Ak­
kor fogalmazunk. Délelőtt, mikor tárgya­
lok, maga fogalmaz. Hiszen majd bele- 
gyakorlom. Délután mikor boraim neme­
sítem copiál és leveleket ir. Megkívánom, 
hogy a hivatalos titkokat erős zár alá 
vegye; senkinek semmit el ne áruljon. 
Megkívánom, hogy szorgalmas legyen s 
hivatalos óráit pontosan teljesítse. És meg­
kívánom, hogy mindenekelőtt accidentiá- 
kat ne vadásszon. Mert becsületemre mon­
dom, olyan czndar idők járnak manapság 
az ügyvédekre, hogy alig futja ki a min­
dennapi kenyér. Nekem pedig drága ház­
tartásom és nagyon sok hivatalos kiadá­
som van. Megértett?

(Folyt, kör.)



Ignatieff alapította* hogy az által a nihi­
listákat zavarba hozza a pártot folbom- 
laszsza.

A londoni röpirat Szent-Pétervárott 
hallatlan feltűnést okozott.

Pár nap előtt a rendőrség uj razziát 
tartott a gyanús egyénekre s az alkalom­
mal min: egy kétszáz egyént fogdosott 
össze, a kikről azt állítják, hogy vala­
mennyien egy és ugyanazon tolvaj és rab­
lóbandához tartoznak. Merészségük any- 
nyira ment, hogy álruhában még a lege­
lőkelőbb társaságokba is be tudtak fura- 
kodni.

A forradalmi párt különben ismét bi­
zonyos publicitással kezd működni.

A párt végrehajtó bizottsága decz. 
18 án egy a „Narodnaja W ólja“ titkos 
nyomdából kikerült proklamáczióban tette 
közzé, hogy Melnitzky, a moszkvai árva­
ház főpénztárnoka, — a ki ázt állitotta, 
hogy útközben 300 ezer rubelt raboltak 
el tőle, nem volt a nihilisták áldozata.

A most nevezett forradalmi bizottság 
egyébként azt is kijelenti, hogy az „ál­
lampénzek behajtása“ nihilista czélokra 
igen helyes és igazságos dolog, miután a 
nihilisták az allam érdekében működnek 
s a mi fő, sokkal lelkiismeretesebb, mó­
don, mint a hivatalnokok, mindazáltal az 
emberszerető intézetek pénztárait „igénybe 
venni“ ellentétben áll a nihilizmus törek­
véseivel.

*

Műit hó 20-án reggelre a szentpéter­
vári czári palotától a czirkuszig vezető 
utón három holttestet találtak. Egyik tiszt, 
a másik rendőr, a harmadik pedig ház­
mester volt.

Röviddel ezután hire futott, hogy a 
Kazau-teraplomban megjelent II. Sándor 
czár szelleme. A szellem állítólag a szen­
tély fölött mutatkozott s ezt mondotta :

— Fiam, jöjj hozam, te néked is 
olyan véged lesz, mint atyádnak.

A lakosság e babonás hir miatt egész 
izgalomba jött s most már mindenfelé vár­
ják a rettenetes eseményt.

Rendkívüli városi közgyűlés.
Debreczen, decz. 29.

Főispán d, e. fél 10 órakor a rend­
kívüli közgyűlést megnyitván, felolvas tá­
tik a tanfelügyelő eiőleges értesítése, mely- 
szerint a közoktatásügyi miniszter az ipar 
iskola 1881/2-ik évfolyamára 200 frt se­
gélyösszeget utalványozott. Tudomásul vé­
tetik ; az értesítés a tanácshoz átteendő, 
hogy az a miniszternek a segélyösszegért 
köszönetét nyilvánítsa.

Olvastatott az üresedésbe jött reál­
iskolái tanszék ideiglenes betöltéséről szóló 
jelentés, melyszeriut a Pápai Pál reálisk. 
tanár elhalálozása folytán megürült tan­
szék Beczner Frigyes, Fazakas Sándor, 
Zimmermen Gyula tanárok által ideigle­
nesen betöltetvén, részükre az elhunyt ta­
nár 1000 frtnyi tizetése az elválalt tanó­
rák arányában utal vány oztassék ki, tudo­
másul vétetett.

Thill Gyula rendbiztos ezen állásá­
ról lemondván, helyébe Szemetkai Lajos 
választatott a tanács által. Tudomásul vé­
tetik. —

A helybeli kereskedelmi középta 
noda részére az 1882-ik évre a 800 frtuyi 
segély megadatik.

A jövő évi költségvetés előirányzata 
kerülvén tárgyalás alá, annak a polgári 
ta illetmény kiosztására vonatkozó pont­
jánál hosszabb vita fejlődött ki, melyben 
részt vett Mészáros József, ki a polgári 
taiíletményért fizetendő dijat különösen 
a szegényebb sorsú lakosságra nézve sok­
nak tartja. Szólották a lágyhoz Laky La­
jos, polgármester, Magyar Gábor s miu­
tán a íakompetentia dijának felemelésére 
vonatkozólag a szükséges felvilágosítások 
megadattak, a közgyűlés a költségvetés 
ezen részére nézve is megnyugodott. A 
költségvetésnek a legelőre vonatkozó ré­
sze a jövő januári közgyűlésen fog tár­
gyal tatui.

Következett a közigazgatási bizott­
ságba öt tagnak választása. E bizottság­
ból a törvény értelmében öt tag kilépett, 
benmaradtak következők : Dalmy Károly, 
Páter Imre, K. Tóth Mihály, Nemes Kál­
mán, Vásáry István. A kilépettek helyett 
pedig következők lettek választva: Ármós 
Bálint, Sápy Sámuel, Simoafy Sámuel, 
Jámbor Ferencz, Steinfeld Antal.

igazoló választmány jegyzőkönyve 
a virilis bizottsági tagokról, illetve ezen 
biz. tagoknak nevei felolvastattak: Dr. 
Sz. Szabó József telszóllal, hogy a lajst­
rom, melyet az igazoló bizottság a virilis 
tagok megállapításánál használt hibás s 
ezeo állítását példával igazolván, kéri a

bizottságot, hogy jövőben ily hibák elő ne 
adják magukat. A íelszóllalás folytan ha­
tározatba ment, hogy az adóhivatal, mely 
tői az ig. választmány a lajstromot nyeri, 
megkeresendő miszerint a lajstrom össze­
állítását jövőben hibátlanul készítse.

Az igazoló választmány következő­
leg alakult; főispán által kineveztettek : 
Sápi Sámuel elnök, Tóth Antal, Sesztina 
Lajos. A közgyűlés által választattak : 
Dr. Kollár János, Zivuska Ferencz, Gő- 
nyey Károly, Dr. Popper Alajos és Varga 
Lajos.

Ezután a kaszáló rendezési ügy ál­
lásáról tétetett jelentés, melyszerint a ta­
nács azt javasolja e tekintetben, miszerint 
a minisztériumhoz felterjesztés intézendő, 
hogy a kaszáló rendezés ügyének elin­
tézésére egy évi határidő engedtessék a 
városnak. A jelentés ily értelemben tu­
domásul vétetett,

Ezzel a közgyűlés véget ért.

A fővárosból.
(Érdekes el jegyzési hirt) 

adnak szájról szájra a fővárosban. Úgy 
mondják, hogy egyik „kegyelmes ur,‘ ki 
előszeretettel foglalkozik meteorologiai és 
időtani észleletekkel, legközelebb eljegyzi 
egy rósz viczczeiről és nagy gazdaságá­
ról ismeretes politikus bankárnak leányát. 
Miután azonban a két szerelmes közt át- 
hághatlan akadály van, t. i. a valláskü­
lönbség, előbb egyik vagy másik félnek 
ki kell lépni vallási kötelékéből. Hogy 
melyik teendi nem tudjuk, de példátlan 
eset volna Magyarországon a sémita ex- 
cellencziás ur,

— Eltűnt leány. Reiner Irma 
varrónő ma reggel jelentést tett a rendőr­
ségnél, hogy Ilona nővére tegnap este a 
sötétség beálltával Vörösmariy-utcza 15. 
szám alarti lakásukról eltávozott és azóta 
nem tért vissza. Az eltűnt egri születésű, 
16 éves, erős termetű, barna hajú, hajadon 
s barna házikőntösben távozott el hazulról.

(Válóperek.) A jövő hét folya­
mán felsőbb bíróságainknál nem kevesebb, 
mint 37 válóper kerül elintézés alá. Ezzel 
kapcsolatban talán nem lesz érdektelen 
felemlíteni, hogy az utolsó népszámlás 
adatai szerint Budapesten van 201,181 
nemházas, 119,997 házas, 27,742 özvegy 
és 1567 törvényesen elvált egyén. A nem 
házas egyének közül 10,000 már túl van 
a 40 éven, 30,000 a 30 éven, 40,000 
egyén 20—30 éves, miglOO.OOO még 20 
éven alul van. Az 1567 aránylag csekély 
számú törv. elvált egyén közül hitfelcke- 
zet szerint 884 róm. kath. 26 görög, 149 
evang. 214 helvét. 7 unitárius és 275 
zsidó vallásu. E szerint az elváltak 0.40 
százaléka róm. katholikus, 0.80% görög,
0.75% evang., 0.96% beivét s 0.40%
zsidó vallásu. Ebből kitűnik, hogy a zsidók 
daczára, hogy háaasságuk könnyebben fel­
bontható, mégis époly százalékban vál 
nalnak el mint a katholikus hitfeleke- 
zetüek.

ÚJDONSÁGOK.

* A nyáron tartott iparkiállitáson 
kitüntettek részére az érmek a jövő hó­
ban fognak, kiasztatni.

* Az egyháztanács gazdasági bi­
zottsága holnap dólután 3 órakor gyűlést 
tartand folyó ügyek elintézése czéljából.

* Farsang, az első tánczmulatság 
a farsangban a tisztviselőké lesz ; ezt a 
bálok hosszú sorozata fogja követni.

* Az ó-év napján délután félbárom 
órakor a templomokban istenitisztelet fog 
tartani.

* A kereskedelmi tanintézet ál­
tal folyó deczember 21-én tartott tombola 
estély tiszta jövedelme 254 ír 77 krt tesz, 
miből 54 frt 50 kr feltilfizetés. Felülfizet­
tek : Sesztina Lajos 17 frt, Szepessy An­
tal 8 frt. Berger Henrik 5 frt, Zádor La­
jos 3 frt, Szabó Kálmán 3 frt, Kerekes 
Géza 3 frt, Kaszanyitky Endre 2 frt. Mis 
kólezy István 2 frt, Csorba Tekla Drago- 
táné 2 frt, Kannengiesser Sámnelné 2 frt, 
Steinfeld Etelka 1 frt, Csicsó Lajos 1 fit’ 
Csáky Gergely 1 frt, Benyács Emil 1 frt’ 
Sternicha János 1 frt, Mayer Emil 1 frt, 
Harmath Gergely 1 frt, N. N. 50 kr. — 
Ajándéktárgyakat adtak : ifj. Csáthy Ká­
roly 50 frt áru diszmüt, Dr. Vedrődi Vik­
tor egy albumot, egy óratartót, egy gyű 
fatartót) Fáik Lajosné egy iró készletet, 
Baum Miksa egy japán katulyár, egyehi- 
nai hajót, Beszterczey Károly egy óratar­
tót, N. N. egy pár papucsot, mely felül- 
fizetésekért és ajándéktárgyakért ez utón 
is köszönet* fejeztetik ki.

* Az esküdtek névsora. A deb 
reczen városbeli esküdtszéki képességgel

bíró lakosok összeirási lajstroma az 1867 ik 
évi május 17-én kibocsátott m. kir. igaz­
ságügy miniszteri rendelet 10 ik § a értel­
mében 1882 évi január 3, 4 és 5-ik nap­
jain a városház kis termében mindenki 
által oly végből megtekinthető, hogy az 
ugyanazon napokon délelőtt 9 órától 12-ig 
együtt ülendő bizottmány előtt az említett 
összeírások ellen netalán felmerülő pana 
szók, illetőleg felszólamlások előadhatók 
legyenek. — Egyúttal közhírré tétetik az 
i8f hogy az 1882, 1883, 1884 évi szolgá­
lati lajstrom az e végre kijelölendő es­
küdtszék! tagok neveinek ugyanazon igaz­
ságügy miniszteri rendelet 11-ik § a ér­
telmében 1882 évi január hó 5-én déli 
12 órakoj a fennirtt helyiségben nyilvá­
nosan eszközleudö kisorsolása utján log 
megállapittatni. Kelt az e végre kiküldött 
bizottságnak Debreczeuben decz. 27-én 
tartott üléséből. Boczkó Sámuel főjegyző, 
bizottsági elnök.

* Ki adta fői ? A helybeli postahi­
vatalnál lett egy fadoboz tartálya külde­
mény 4 kilogr. 900 gr. sulylyal feladva, 
mely f. év deczember 23-án Nagyváradra 
czim nélkül érkezett. Ezen küldemény tar­
talma bizottságilag megvizsgáltatván benne 
a következők találtattak : Egy arany bro- 
che Kossuth arczképével, egy gránát kar- 
perecz, Két villa, két kés, sütemény és 
egy levél „Kedves jó Kálmánom“ bekez­
dés és „Emma“ aláírással. A fadobozon 
Csanak József pecsété észlelhető és egy 
debreczeni vasúti vignetta. Minthogy ezen 
czimnélküli küldemény a hiányzó adatok 
nélkül nem kézbesíthető, felszólittatik. az 
ösmeretleu feladó, miszerint ez ügyben az 
itteni postahivatali helyiségben alulírott­
nál megjelenni szíveskedjék. Debreczen, 
deczember 28-án. A postahivatal főnöke.

* Meglepetés vár a színházi kö­
zönségre vasárnap. Buzgó színigazgatónk 
rendkívüli fénynyel fogja megnyitni az uj 
évet, s e czélból már napok óta folynak 
az előkészületek. Hogy mily irányban, ter­
mészetesen nem árulhatjuk el.

* A villamos tűzjelző a színház,- 
rendőrségi-épület és a tűzoltói laktanya 
közt tel van huzva. Hát a toronyőrök 
állomása mikor fog már a tűzoltókéval 
összekötetni ? Nagyon ideje volna.

* A farsang még be sem állott, 
máris nagy a bázasulók száma. Naponkint 
8—10 pár esküszik egymásnak „őrök“ 
hűséget csak a templomban. — A nagy 
vigasság aztán a háznál következik.

* Karezag és Szabolcsi urak da­
rabjából, a „Színműíró k“-ból már 
nagyban olynak a próbák a színházban. 
Első előadása kedden lesz, mely elé kí­
váncsisággal tekintünk.

* Csak kevesen vették észre bi­
zonyosan a tegnapi színházi előadás alatt, 
hogy a második felvonás nagyszerűen dí­
szített báltermében az egyik lampion pa­
pirosa meggyuladt. A tüzet, mely külön­
ben veszélyes nem volt, az ügyelő minden 
feltűnés nélkül eloltotta.

* Ha a hibát észrevesszük a 
rendőrség magaviseletében, illő megemlé­
keznünk azon szigorú pontosságról is mely- 
lyel a színház előcsarnokában felállított 
két őr kötelességét teljesiti. Ritka lelkiis­
meretességgel ügyelnek ezek a bemenőkre, 
a a netán szivarozókkal szemben a legna­
gyobb erélylyel járnak el. Ezelőtt nem 
tapasztaltuk ezt, annál inkább kell tehát 
dicsérőleg felemlíteni.

* Két hiba csúszott be tegnapi la­
punk második czikkébe. Az utolsó 3 dik 
bekezdésben „pártkülönbség nélkül úgy 
találhatjuk“ áll: „találhatják helyett; az 
utolsó bekezdésben pedig „akkor eléged- 
j é k meg“ szedetett „elégedj e n e k meg“ 
helyett. Miután félreértés származhatnék 
belőle, jónak láttuk helyreigazítani.

* Bátor asszonyka. Solymosi Elek­
nek, a népszínház tagjának Miskolczon 
lakó nejét és kis leányát e hó 17 én éj­
jel rablók ijesztették meg. Behatoltak 
ugyanis a házba, s már a szoba ajtót fe­
szegették , mikor a házbeliek felébredtek, 
s a bátor asszonyka revolvert ragadva, 
néhány lövést küldött a betörök felé ; mi­
től azok sietve megugrottak.

* Sylvester estély. Vilmos Lajos 
sörcsarnokában nagyszerű tréfás Sylvester 
estély fog tartatni ifj. Boka Samu zene­
kara közreműködése mellett, mely alka­
lommal a t. vendégek különféle meglepe­
tésekben fognak részesülni. Ugyanez al­
kalommal egy vacsora jegy ára 50 kr. 
mely vacsora áll egy sült egy tészta és 
egy üveg borból. Egy üveg pezsgő 2 frt.

* A kezelendő uj év alkalmából 
nem mulaszthatjuk el a t. közönség figyel­
mét felhívni a Zichermann H. közvetítő 
és tudakozó intézetére, mely évek óta 
már annyira megfelel hivatásának váro- 
rosunkban, hogy a cselédtartó közönség 
méltánylását különben is teljesen kiér­

demelte ; minélfogva e szilárd alapon 
nyugvó s miniaszerüleg berendezett inté­
zetet ismételve ajánljuk a nagyközönség 
jóindulatú pártfogásába. =

* A svájezi „simái ikrek“ ope 
ratiója. A berni kantonban ez év július 
havában egy asszony leányikroket szült, 
kik 8 czentiméter hosszú, 25 ezentimeter 
vastag s a melicsont felső hegyétől a kö­
zös köldökig terjedő kocsánynál fogva ősz- 
sze voltak nőve. A gyermekek három na* 
dós korukban 7 kilogrammot nyomtak. Az 
anya nem bírván őket maga táplálni, te­
héntejet kaptak. Julius végén az egyik, 
Adél nevű gyermek megbetegedett s folyl 
Ionosán sirt, mig a másik, Mari Dévái 
nyugodtan aludt s a körülményekhez ké­
pest élig jói érezte maga*. Adél betegsé­
ge annyira fokozódott, hogy az orvosok 
lemondtak róla. Sőt midőn azt a tapasz- 
talatot tették, hogy az erősebb Mari is 
az elégtelen táplálék folytán gyöngülni 
kezd, elhatározták, hogy az ikreket szét­
választják. Az operáeziót Bugniou tanár 
hajtotta végre és pedig rósz eredménnyel. 
Az obducatiónál ugyanis kitűnt, hogy a 
két gyermek veséi össze voltak nőve, — 
ezeket kellett szétválasztani. Adél még a 
műtét napján kimerülés miatt meghalt. 
Öt követte három nap múlva testvére 
Mari, kit vesegyuladás ölt meg.

* Borzasztó bűntény. Kolozsvár­
ról távirják, hogy Nagy Enyeden egy 
gyógyszerész egy orvos és egy kereskedő­
ből álló szövetkezet több egyén életére 
biztosításokat eszközölt s később a bizto­
sításokat eszközölt s később a biztosítot­
takat megmérgezte. A harmadik esetnél 
azonban rajta vesztettek s most az ügy a 
bünfenyitő bíróság kezében van. A bliu- 
tény úgy derült ki, hogy a megmérgezet- 
tek egyike kórházba került, de a méreg­
keverőka kórházi orvos által rennelt gyógy­
szert is meghamisították. A kórházi orvos­
nak feltűnvén, hogy az általa rendelt gyógy­
szernek egészen ellenkező hatása volt, 
mint a mit attól várt kutatni kezdett s 
igy jött az ügy nyilvánosságra. A bíróság 
két hullát ásatott ki és mindakettőnél 
megállapította a mérgezést.

* Sikkasztás. B.-Újfaluban, az ot­
tani postamesternél ideiglenesen alkal­
mazott kisegítő dijnok, a postamester tá­
vollétében egy Jánossy Otto nevére Csök- 
mőre czimzett, 120 irtot tartalmazó pén­
zes levelet elsikasztott. A fiatal gyermek 
oly ügyesen esinálta dolgát, hogy azon­
nal rá sem lehetett bizonyítani. Most azon­
ban töredelmes vallomást tett, rokonai 
meg is térítették az elsikkasztott össze­
get, s igy eleje vétetett a hossza vizs­
gálatnak.

* Amerikai lelkesedés. Patti Adél 
első hangversenye Brooklynben, Newyork 
testvérvárosában, hála a tevékeny impre­
sario fáradhatatlan működésének, rendkí­
vüli látogatott volt. A közönség el volt 
ragadtatva, minden kitünően sikerült, egész 
— az ünnepelt énekesnő hazatéréséig. A 
ház előtt ott volt Patti kocsija; a lova­
kat, miket ki kellett volna fogni a ko­
csiból, rövidség okáért be se fogták. De 
ez még nem volt minden. A fölbérelt ént- 
huziaszták már fogták a kocsinak rudját, 
hogy pattit diadalmasan haza bnzzák. 
mikor jő az Istennő és vele — Niccelin.' 
Alig ültek be a kocsiba, a bérért lelle- 
sülök közül az egyik előáll és azt menü- 
ja társainak : „Mi megígértük Ab kei ur­
nák, hogy fejenként 50 centért Patti asz- 
szonyt bazahuzzuk; most azoaban Nic- 
colini is a kocsiban ül ; ez rém volt az 
alkuban ; most követeljük fejenként egy 
dollárt.“ Természetesen « kompanisták 
az ajánlatot azonnal elfogadták, a szónok 
azonal föl is kereste Albey urat és bősz- 
szas alkuldozás után sikerült az egyezség 
hogy kap mindenik tejenként 75 czentet. 
Erre azután nagy ielkesültséggel és ová- 
cziókkal haza hu-sták Pattit és Niccolinit 
a hotelba.

* Ügyvédsegédek honpolgárt il­
letősége. A ringszinházi tűzvész egyik 
áldozata, Hirsch halála napján fontos 
államjogi vitás kérdés eldöntésére adott 
alkalmat. — Hirsch magyar szü­
letésű, jogi tanulmányait elvégezve, — 
az ügyvédi gyakorlat folytatásának meg­
engedése iránt kérvényt adót be az alsós 
ausztriai-kamarához. Hirsch kérvényét az 
említett ügyvédi kamara elutasította es 
pedig következő indokolással. 
Hirsch u r, — mint magyar
Cislajthánián nézve külföldinek tekinten­
dő ! még azon esetben is, ha a törvény 
megengedné neki az ügyvédi gyakorlatot, 
a kamarának azt kellene határoznia, hogy 
kérvényező előbb szerezze meg az osztrák- 
állampolgárságot.

* Az állami csendörség újévkor 
megkezdi működését. Érdekesnek tartjut 
ezúttal a szegedi II. kerületi csendőrpa-
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iltaia rendelt gyógy- 
bkezö hatása volt, 

kutatni kezdett s 
Jnosságra. A bíróság 

és mindakettőnél 
ezést.
B. Újfaluban, az ot- 

Bdeigienesen alkal- 
t, a postamester tá- 

Utío nevére Csök- 
lot tartalmazó pén- 
jt. A fiatal gyermek 
J dolgát, hogy azon- 
lonyitani. Most azon- 
umást tett, rokonai 

í elsikkasztott össze­
stett a hosszú vizs-

kesedés. Patti Adél 
loklynben. Newyork 

a tevékeny impre- 
[üküdésének, rendki- 

közünség el volt 
lüuóen sikerült, egész 
Is nő hazatéréséig. A 
[ti kocsija ; a lova- 

volna fogni a ko­
kt be se fogták. De 
Sen. A fül bérelt ént- 

a kocsinak rudját, 
isan haza hnzzák, 

lés vele — Niccelic/. 
|öa, a bérért lelke- 
slőáll és azt mond- 

[gigértlik Abbéi ur- 
centért Patti asz- 

luost azonban Nic- 
: ez nem volt az 

jűk fejenként egy 
I a kompanisták 
ogadták, a szónok 
ibey urat és kosz­
ié rtilt az egye-ség 
nként 75 czentet. 
silltséggel és o vá­
ltót és Niccolinit

i honpolgári il-
;i tűzvész egyik 
la napján fontos 
eldöntésére adott 
magyar s z li­

mait elvégezve, — 
lytatásának aeg- 
adot be az alsós 

sch kérvényét az 
a elutasította és
ndokolással.
t magyar — 
földinek tekinten­
ie, ha a törvény
yvédi gyakorlatot,
ie határoznia, hogy 
ize meg az osztrák*

iendorség újévkor 
[Érdekesnek tartjuk 
területi csendőrpa*

ranesnokságáról főljegyezni, hogy csendő­
rei a jelenlegi beosztásuk és számerejök- 
nél fogva összegen 484.486,79 Q kilomé 
tér területet 2. ur';:ó 578 ezer 147 lakossal 
tartdadndó megfigyelés alatt. A számítás 
s érint tehát egy csendőrre 50,802 Q 
klmtr. terület és 2703 lakos esik. Ez bi 
zony elég egy csendőrnek.

* A romokat a Riag-szinházból 
teljesen kitakarították. Sokkal kevesebb 
hullát találtak, mint eleinte hitték. Az 
összes halottak száma négy és ötszáz közt 
jár/

* A hazai tűzoltó egyletek bi 
zonyosan érdekelni fogja azon tudósítás, 
hogy az Első magyar áPMános biztositó 
társaságnak az oltás közben megsérült 
tűzoltók valamint sok özvegyei és árvái 
javára a múlt évben tett és a belügymi­
nisztérium által kezelt 10,000 frtos ala­
pítványa jótéteményben már is két tűz­
oltó részesült u. m. a pápai önkéntes 
tűzoltó egylet egyik tagja Klein Náthán 
és a csörgői tűzoltó egylet tagja Demon- 
kovres József. Ez alkalommal megjegyez 
zük, hogy a biztositó társaság, mint egy 
statisztikai kimutatásból látjuk, tűzoltó 
szerek beszerzésére az utóbbi években, 
több mint 28,000 frtot utalványozott a 
fővárosi és az önkéntes tűzoltó testületek­
nek.

* Elfogott levelező. Mr. U'Dono- 
san, a „Daily News“ külön tudósítója, ki 
nemrég érkezett Konstantinápolyba, csü­
törtökön elfogatott. Azzal vádolják, hogy 
sértőleg nyilatkozott a szultánról. Később 
az angol konzul és a követség első tit­
kárának jótállása mellett szabadon bocsá­
tották. Szombaton kezdődött meg a tör- 
ványszékt tárgyalás. Jiss tanú bizonyította 
vádlóit bűnösségét. A törvényszék von a 
kodott ezután is szabad lábon hagyni vád­
lottat, daczára annak, hogy az angol kon­
zul felhozta, hogy O'Donosau láz befolyása 
alatt állott.

* A párisi magyar egylet Szil 
veszterestélyt tart a Ring színház áldo­
zatainak családai javára. A műsor mint 
levelezőnk Írja, ez : 1. Egyleti induló, 
Berta Sándor. Előadja az egylet dalár­
dája. 2. Ballada zongorára, Chopin. Elő­
adja Dubois M. k. a. 3. La Cior rosa 
olasz dal. Énekli Melódia Luczia k. a. 4. 
Souvenirs Haydn hegedűre, Léonard. Elő­
adja Strumpfier J. ur. 5. Magyar dalok. 
Énekli Nikó Hortense k. a. 6. La réve 
de Marguérite, (vígjáték 1 felionásban 
Vergousen M.-től.) Marguérita Reichen 
berg k. a., a. Comédie-Francaise tagja, 
Ferdinand Davrigny ur. 7. Szavalat. Man 
del Teréz k. a. 8. a) Adien a Vienne, 
átirat, gr. Beust b) Lucie Lammermoor, 
Liszt. Előadja Dubois M. k. a. 9. Les 
Dragons de Villars, Maiar. Ének:i Meló­
dia Lucia kisasszony. 10. Fantaisie hong- 
roise. Huber K. Előadja Strumpfier J. ur. 
11. Airade Sémiramis, Rossini. Énekli Ni­
kó Hortense k. a. 12. Magyar dalok. 
Énekli az egylet dalárdája. Tombola. 
Táncz zenekarral. Karnagy: Wobanka.
Az estély a „Palais Royal“ nak „Drouix„ 
termében lesz és fényesnek Ígérkezik.

* Mire képes a bóra ? Az Adriai 
tenger északi partja ra le lecsapó bidrg 
északi szél, a bóra müveit dolgairól időn 
kint számos szomorú hirt hoz a táviró. E 
szél a partvidékeken valóságos csapás. 
Romboló hatása szinte közmondása. Még 
a vasúti vonalak mellett is erős és magas 
kőfalak vannak itt-ott építve, hogy a völgy 
nyilasokon átrohanó fergeteg kárt ne te­
gyen a vonalban. Pár év előtt Fiume és 
Buocari közt több vasúti kocsit rántott 
le a mélységbe ez a kelletlen vendég. 
Most ismét hasonló eset történt. — E hó 
24 én a Szent-Péterről Fiúméba haladó 
vonat érte utói ez a rettenetes szél Sa- 
piane és Inodani közt s a vonatnak nem 
kevesebb, mint tizenhárom kocsiját emelte 
ki a vágányból. — A kocsikat nyomban 1 
fel is fordította, szerencsére oly helyen 
a hol nem volt mélység. A vonalon utazó 
18 személy közül csrk négyen szenvedtek 
s azok is csak könnyű sérülést. A vihar 
erejét eléggé bizonyítja azon körülmény 
Í3, hogy a felforditott kocsik közül hat 
egészen meg volt rakva teherrel s hogy 
a szerencsétlenség helyén az emberek a 
szél ereje következtében képtelenek vol­
tak menni. A közlekedési akadályokat 
azonban már a következő nap elhárítot­
ták. — Ilyen eset hallatára természete­
sen megáll az esze annak a prágai egye­
temi tanárnak, aki a bórát a szokásos ala­
possággal következőleg határozta meg: 
„A bóra nem egyéb mint oly szél. mely 
nemcsak fákat szakit ki gyökerestül, ha­
nem fölforditja még a — cs. kir. posta­
kocsit is.“

* Szülésznői tanfolyam. A buda­
pesti kir. tudományegyetemen a szülész­
női második félévi tanfolyamra való bei-

ratások 1882 én február 1 én kezdődnek 
s bezárólag 15 ig tartanak. A beiratás fel­
tételei : a) 20-40 év közötti életkor, s 
ezt ígiizoio keresztlevél vagy házassági bi­
zony1 vany ; b) községi erkölcsi bizonyít 
vany ; c) Írni és olvasni tudás; d) orvosi 
egészségi bizonyítvány. - A beiratások 
az orvosi kar dékáni hivatal es helyiségé­
ben (üllői ut 1. sz.) történnek. '

Pokoli terv.
(Egy uj rablási eszköz.)

A berlini rendőrség a napokban ritka 
merészséggel és vérfagyasztó kegyetlen- 
seggel kigondolt rablási tevnek jött nyo- 
mára és akadályozta mey annak vég­
rehajtását. " °

Két egyén közölte egy rendorhiva- 
ts nokkal, hogy egy harmadik egyén, a 
ki magát mint W'11 ke nevű lakatos mu 
tr.íta be nekik, őzt a tervet állapította 
meg ''elük együtt, hogy különböző város­
részekben bútorozott szobákat béreljenek,

deg°voít teDgerpart kivitelével, erős hi-

Na ^í!áíÁ8 ? jövö idöre : Hazánkban : 
Na yobbodó hőmérséklet mellett keleten 
obbnyire borús időt várhatni, nyugaton

dékkaí felhÖzettitet’ helyenkint ^ esapa-

Színház.
(T. L.) Szerdán, decz. 28-ikán ada­

tott : A böregér, operetta 3 telv. Zenéjét 
szerzé : Strauss.

Folyékony, jó kedvű előadás.
Csatár (Alfréd) daczára, hogy e sze­

rep énekrészletei hangterjedelmén kívül 
estek mindamellett meglehetősen beleta­
lálta magát e nem neki való szerepbe. 
Az „Igyál kincsem, igyál hát“ kezdetű 
kettős hatás nélküli volt, a fentebb emlí­
tett ok miatt. E szerep inkább Bérczinek 
való lett volna, a mennyiben az tisztán 
tenor parthie.

Bérczy (Eisenstein) élénken mozgott
és az ürügy alatt, hogy egyikük beteg,8 kifogástalan Eisenstein volt. 
orvost csaljanak oda, a kitől azután mes- i Krecsányi Saroltának (Rozdinda) esu- 
terségesen alkotott kínzó eszközök segé- pán öltözéke ellen van kifogásunk, amenv- 
lyével, a melyek minden segélykiáltást! uyiben az Oriowszky estélyen inkább tö- 
lehetettenné tesznek, kicsikarják pénzét T^kös mint magyaros öltözékben jelenik 
és aláírását az előre kitöltött váltókra, m°gi holott a szerep szerint épen öitözé- 
vé&re pedig megfojtsák és vízbe dobják ! kéről ismerik fel: hogy magyar nő. 
áldozatukat. j Megemlítjük egyúttal, hogy ez estén

E czélból Wilke sajátságos szerke- ’ igen sok tapsot kapott Halmainéval (Adél) 
zetü nyakörvet készített. Harapófogó ala-: egyetemben.
ku vaseszköz az, a mely hosszú vascső- Krecsányiné (ürlovszki) amily csinos 
hoz van erősítve csavarral a végén. Ha a ép oly kedves volt úgy játék, mint ének
fogót valakinek nyakára illesztik a csa­
var segélyével úgy össze lehet azt szorí­
tani, hogy az illető nem képes kiáltani: 
ha a csavart még jobban megszorítják, az 
áldozat fuldokolni kezd és ekkor azután 
mindenesre kész, a mit tőle kívánnak. — 
Ezenkívül Wilke békét is készített, a 
melylyel az áldozat lábait egy pillanat 
alatt meg lehet bilincselni.

A gaztett kivitelére nézve az volt 
a megállapodás, hogy Wiike az ágyba 
fekszik és a paplan alatt tartja elrejtve 
a nyakörvet, a melyei ha majd az orvos 
föléje hajol, megkapja ennek nyakát míg 
társainak egyike az orvos kezeit köti 
hátra, másika pedig lábára illeszti a bé­
két. Első áldozatul Dr. Lehrs kerületi or­
vost személtek ki.

Wilke czinkostársai azouban vissza­
riadtak a tervtől és az egész dolgot följe­
lentették a rendőrségnál. Nehány rendőr 
azonnal a kijelölt lakásra sietett, a hol 
a leirt eszközöket egy ládában meg is ta­
lálták. Wilke azonban még nem volt a la­
kásban. A rendőrök az eszközöket a lá­
dában hagyták és abban állapodtak meg, 
Wilke czinkostársaival, hogy látszólag se­
gédkezzenek neki a terv kivitelében s 
kellő időben majd a lesben áilő rendőrök 
közbelépnek. Dr. Lehrs személyesitésére 
a rendőrségi legénység egyik őrmesterét 
szemelték ki.

Este 7 órakor Wiike lefeküdt és el­
küldte egyik czinkostársát dr Lehrsért 
Rövid idő múlva a küldött visszatért az 
őrmesterrel, a ki polgári ruhában, pápa­
szemmel az orrán jelent meg. Az álorvos 
az ágyhoz lépett és tudakozódott az álbc- 
tog kogyléte felöl. E pillanatban Wiike 
felugrik és nyakörvével összeszoritja az 
őrmester nyakát, mialatt a czinkostár-ak 
egyike megragadja az őrmester kezeit A 
fojtogatott őrmester nagy nehezen kinyögi, 
hogy nincsen sok pénz nála, mire Wiike 
felszólítja öt, hogy Írja alá az asztalon levő 
váltót. Az őrmester ezt megtagadja, minek 
következtében Wilko még jobban megszo 
ritja a csavart.

Az őrmestor közel van a megállás­
hoz, ekkor toppant lábával, a mire Wiike 
czinkostársa elereszti az őrmester kezeit, 
egyidejűleg a lesben állott rendőrök be­
rohannak, megszabadítják az őrmestert kí­
nos helyzetéből és megragadják Wilkét.

Wiike bevallotta, hogy ilyen módon 
akart rabolni, de vájjon az elfogott rabló 
neve csakugyan Wiike, azt eddig még 
nem sikerült megállapítani.

Az időjárás.
Európában : A nagy légnyomást (778 

— 780), a kontinens nyugati részében, a 
depreszió 758—759 északkeleten van 
Északon nyugotias szelekkel, borús eny 
he, délen északnyugati szelekkel derült,
hideg az idő. .

Hazánkban: Részben keleti, kissebb 
részben nyugotias gyenge szelek mellet 
mellett a hőmérséklet föllebb, a légnyo 
más alább szállt. Az idő a nagyobb észak 
keleti félben többnyire borús, helyenkm' 
gyéren kevés csapadékkal, délnyugaton 
változó felhőzet mellett részben derült. Az 
ország közép része enyhébb: és délnyu

tekintetében.
Latabár, (Frank) Fény éri (Blind) és 

Halmai (Faike) kifogástalanok voltak; ez 
utóbbinak mint a többit, úgy azt a kis 
énekrészletet is szívesen elengedtük volna, 
amit énekelt.

Közép számú közönség.

Előfizetési felhívás

politikai és közgazdászán. lap 
XIV-ik évfolyamára.

Egyidejű e lap az 1867-iki ki­
egyezéssel és az első percztől fog­
va — mintha már akkor a jövő 
szomorú képe intő jelként tárult 
volna fel előtte : a kiegyezés ellen 
foglalt állást.

Azon időben hatalmas erők tá­
mogatták e lapot, de azon erők 
megpuhultak, kiéheztek, s a hata­
lom morzsájáért beszegődtek hazánk 
pusztulását elősegíteni.

A „Debreczen“ mellől elpáro­
logtak, elszegődtek a régi erők, de 
uj emberek jöttek és a „Debreczen“ 
sohasem habozott, megtartotta azon 
politikai pártállását, mely hazánk 
állami önállóságában nyeri magya­
rázatát.

Minden államban mindig volt 
ellenzékre és igy ellenzéki lapokra 
szükség, de soha és sehol sem oly 
mérvben, mint jelenleg hazánkban, 
hol és a midőn a politikai meggyő­
ződés áruezikk gyanánt vásárra vi­
tetik, hol a legnagyobb mérvű cor- 
ruptió már már nemcsak a legfel­
sőbb körökben ütötte fel biztos ta­
nyáját, hanem polypként épen azon 
körökből bocsátja ki a nemzetnek 
még adddig megnem rontott, meg- 
nem fertőztetett testében, a nemzet 
erkölcsét kiszívó csápjait.

A curruptió óriási elterjedése 
következtében, mindenütt hol hiva­
talok léteznek, mindenütt, hol a ha­
talom karjai mozognak : nyilvános 
ellenőrzésre van szükség ; és mert 
a kormánypárti „Ellenőrök“ épen 
azért, mert csupán a kormánypárt­
tól nyerik éltető erejüket : czimük- 
nek nem is felelhetnek meg. Az 
ellenzéki lapoknak Debreczenben 
és vidékén a „Debreczen“.nek mint 
ellenzéki lapnak elengedhetlen kö­
telessége az ellenőrzést teljesíteni 
és „Debreczen“ ebbeli kötelességé­

nek minden személyeskedés mellő­
zésével hűen fog megfelelni.

Politikai tekintetben erután is 
megtartja eddigi irányát, a personal 
unió alapján Magyarország önálló­
sága. függetlensége mellett fog küz­
deni, s követelni fogja ernyedetle- 
nül az államiság alap kellékeinek 
kormányunk által eljátszott had- és 
pénzügynek visszaszerzését, küzdeni 
fogunk folytonosan azon áramlat 
ellen, melynek kiindulási és vég­
pontja Bécs, de nyílt sisakkal fo­
gunk küzdeni a demagógia ellen is, 
mely a zavarosban találja fel élet- 
feltételeit.

A jövő évben fontos helyi ér­
dekek jőnek szőnyegre, melvek úgy 
a város mint a polgárok érdekeit 
mélyen érintik. Olyan állást fogunk 
minden tekintetben , mindenkivel 
szemben elfoglalni, melv az igazság­
nak hűen megfelel, de kérielhetlenül 
fogjuk ostorozni azon visszaéléseket, 
melyek úgy az egyeseken, mint az 
összes polgárságon sokszor egyik 
vagy másiknak anyagi hasznára, 
igen sokszor pártérdekek előmozdí­
tására elkövettetnek.

Mi nem ámíthatjuk olvasóinkat, 
hogy vezérczikkeink az első rendű 
irók tollából folynak, mert a mi ér­
telmes olvasó közönségünket nem 
is lehetne ámítani, de azt Ígérhet­
jük, hogy gondoskodni fogunk, mi­
kép vezérczikkeink s általában a lap 
politikai tartalma,a függetlenségi párt 
polikai elvének megfelelő legyen.

Közgazdasági rovatunkat ava­
tott gazdász vezetendi.

Tárczánk mindenkor olyan ere­
deti, vagy külföldi szépirodalmi mun­
kákat közlend, melyek eddigelő még 
közkézen nem forognak.

Szóval lapunkat tartalomdussá 
tenni s ezáltal olvasóink tetszését ki­
érdemelni : törekvésünk leend.

Elöfi eíési árak :

Egy bóra 1 frt — kr.
1 írt 80 kr.
2 fit 50 kr.

Két bóra . . .
I Három hóra .

Előfizetést a hó bármely nap­
jától elfogadunk.

Az előfizetési pénzek és postai 
utalványok lapunk kiadóhivatalába, 
fopiacz, Vecsey-ház küldendők.

A szerkesztőség.

Debreczen! terménypiacz.
— decz. 27.

Egy hectoliter búza . .
„ „ kétszeres
„ „ rozs. .
„ „ árpa. .
„ „ zab . .
„ , tengeri
„ „ köles .
„ „ köleskása

1 zsák burgonya 50 klgr. 
szalonna 57, 58 59 frt, - 
57, 58, 59 frt.,

8.30—8 94 kr. 
6.66—7.32 „ 
5.04—5.70 „
3.10—3.74 „
2.60—3.10 „
3.32-4.06 „
5.46-6.10 „

10.16 „ 
1.50, 100 kiló 

- 100 kiló háj

DEBRECZEN! |p| SZÍNHÁZ.

Péntek decz. 30. 

adatik :

Ás Mviteke.
Uperette 3 felv.

Kozd. 7 órakor.

Szabó József,

felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.
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Br. Liebig-féle maláta-kivonatu csokoládé és liszt
STARKER & FOBUDA kir. udvari szállítók gyárából Stuttgartban. A ekek, gyermekei kTt
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SZEDLÁK JÓZSEF
tisztelettel jelenti a n. é. közönségnek, hogy a 
már megérkezett ŐSZI és téli szövetek itteni 
férfi-szabó üzletében megtekintés és megrendelés 
végett szolgálatára állanak.

Kész férfi rnha-raktára is saját szabású és 
gyártású Ő8ZÍ és téli öltözékekkel már fel van 
szerelve, hol is az alku nélküli árak készpénz 
fizetés mellett számíttatnak.

Halljátok és csodáljátok!
Egy brittania-ezüstgyár csődtömegéből átvett áruraktár a becsarnál is sok-

12. évfolyam.

M E R C U R
í am.

Authentikus kisorsolási jelentés. .

Osztrák-magyar és külföldi sorsolási értékek, kisorsolható állami és magán | 
ltrítvénvek vasúti , eőzhaiózási- és iparvállalati résvvények és elsőbbségi köt­
vények^ záloglevelekről sth. Bank-, pénzügyi- és vasúti ügyek folyóirata.

Hely
Egy évrJ 
Fél évre 
Előfizetél 

1 fópiacz,
6 észtől

El| 

TELEGI
RABOL]
szerkeszd

fc.

tizenegyedik évfolyamra.
—4 szer jelenik meghavon- 
minden jelentékeny húzás 
tabeliáris áinézetbeu köny- 
vissz amaradottakat, vagy is 

ennélfogva az értékekkel

1882. január 1-én nyitunk uj egész nlőfizetétt a 
A „MERCUR“ magyar német szövegben 3- 

kint, megkivántató esetben többször is, és pedig 
után; authentikus huzási lajtstromokat c élszerü 
nyen érthető rövidséggel közöl, valamint közli a 
e kihúzott éz még fel nem vett nyereményeket, 
biró közönség részére nélkülözhetlen közeg.

Előfizetési át bérmentve házhoz hordva vagy postaktildéssel
egész évre csak 2 frt.

A „ME C0R“ tiatóitatala, Bittest, Borottya-ntMa 12-
Ezennel meghívásunkat tesszük előfizetésre és a czimnek és utólsó pos­

tának pontos és világos megjelölését. Az előfizetési pénz beküldése legjobb 
és legolcsóbban eszközölhető postautalvánnyal. (440.)

előleges beküldése vagy után- 
teljes brittania-ezüst-teritéket
evőeszközök fehérségéért 25

VScíti ki
O •*a o 

aX3 <*- á. „nS c
rí ja 1Í5

91O

kai alább szállított áron eladatik. 6 frt 50 krnak 
vétel mellett is bárki igen alkalmas 52 dból álló 
szerezhet (mely ezelőtt 40 írtnál többe került.) Az 
évi felelősséget vállalok.

6 db angol aczélnyelü asztali kés,
6 db legfinomabb brittania-ezüst villa,
6 db massiv brtt. ezüst kávéskanál,

12 db lngfínomabb britt. ezüst kávéskanál,
1 db nehéz britt. ezüst tejszodő kánál,
1 db nehéz britt, ezüst levesszedő kanál,
2 db csinos asztali gyertyatartó,
6 db szép, massiv tojás tálcza,
3 db legfinomabb, díszes ezukortáleza,
1 db finom thea-zzürő,
1 db kittinő ezukor- vagy borstartó,
5 db tojáshoz való britt. ezüst kanál,

Hogy ezen hirdetmény nem holmi szédelgésen alapú', az általam már ré­
gebben kiszolgáltatott áruk hasznavehetüsége s kitűnő voltát igazoló nehány ezer 
köszönő levél és utánrendelésből alább nehányat közzé teszek s a nyilvánosság 
előtt kinyilatkoztatom s kötelezem magamat, hogy az esetben, ha az általam kül­
dött áruk nem tetszenek, azokat minden kifogás nélkül visszavállalom. Minden 
más ezég által hirdetett hasonló terítékek értéktelen utánzatok. A ki tehát jó és 
olcsó arukhvz akar jutni, zz az egyedül megrendelési forráshoz forduljon:

NELKEN L. britt. ezüst gyári főraktára, Bécs, VI. Windmühlgasse 26. sz.
Tekintetes ur! Körülbelül 14 hónap előtt hozattam öntől egy garnitur brit- 

tánia ezüst-árut, a melylyel teljesen megvagyok elégedve ; kérek tehát egy újabb 
küldeményt részemre eljuttatni.

Kis Selken (Erdélyben).

so -«

Tisztelettel 
Fermengel Simon, 

ev. lelkész.
szállítmányát megkaptam ésT. Nelken ur! Az ön pompás brittaniaeztist 

tökéletesen meg voltam vele elégedve. Teljes joggal hirdetheti ön, hogy ez nem 
szédelgés! alapon nyugszik. Szíveskedjék ismét alább következő czikkeket küldeni.

LANZ HENRIK, lamruhi lovag, 
cs. kir. udv. tanáesos a legt, itélőszéknél Gráz. 

Ezeken kívül utánrendelések érkeztek Stübingből: Pálffy Daun Vilmos gróf 
tói; Kolthából: Puck Károlytól ; Braunnuból: Hainzel Adolf polgári iskolai taní­
tótól : Ho.-tomicból í Diehl cs. kir. postamestertől ; Buehersból (Csehországban) 
Sodelmayer cs. kir. csendőrtől; Seladorflól : Kolczer Fenncztől stb. stb. 2295 

Brittánia-ezüst terítékeimhez való tisztitópor 15 kroa nagy dobozokban nalam 
kapható. Teritékeim eddigi nagy kelendőségénél fogva minél előbbi megrendelé­
sek igen czólszerüek.

345. szám.

ilIlSHÉll.
az „ISTVÁN“ gőzmalom

készítményeinek
készpénz fizetés mellett.

Árak ausztriai értékben
költségmentesen

KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL, DEBRECZENBEN

ingyen zsákkal.
100 kiló

A. Asztali dara nagyszemü . . 25.60
szinte 30 kilós zacscskóval . —.—

B. szinte apró szemű .... —.—
szinte 30 kilós zacskóval —.—

C. Dara középszerű .... 25.60
szinte 30 kilós zacskóval . 24.—

0. Királyliszt....................................... 24.60
1. Lángliszt.......................................23.80
2. Montliszt . . .... 23.—
3. Zsemlyeliszt különös . . 22.20
4. ........................21.40
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű 20.80
6. szinte 2-od ,, 19.80
7. Közép kenyérliszt 1-ső ,, 19.—
8. „ „ 2-od „ 17.60
81/, Barna ,, 1-ső ,, 16.40
8s/4 „ 2-od „ 13.—
9. Lábliszt.......................................10.60
IO1/, Veres liszt á 50 kg. . . —.—
11. Finom korpa zsákkal . . . 5.—
11. „ „ zsák nélkül . 4.40
12. Durva korpa zsákkal. . 4.60
12. „ „ zsák nélkül . 4.—
K. L. Kétszeres liszt simán őröhe —.— 
R. 1. Rozsliszt 1-ső rendű . . —.—
R. II. szinte 2-od „ . . —.—
R. 1H. szinte 3-ad „ . . —.__
R. IV. Rozskorpa . . szákkal —.—

n , » zsák nélkül —.—
A. K. Árpakása 00...................... ..........__

,, szinte 0 . . . __. 
Simán őrlőit búzaliszt zsákkal . 13.40

Ugyanaz „ „nélkül . 12.80
,, szinte 3 ....  . 
,, Arpadara 5 ____

A. Árpa liszt 6 ____
Debreczen, 1881. nov. 1.
A. B. C. 0—9 sz. 25 és 85 kilo.

Pályázat.
Derecske községben évi 300 frt fi* 

zetésscl, 2 hold szántófölddel, 20 kr lá­
togatási 80 kr műtéti díjjal és szabad la­
kással egybekötött állatorvosi állomásra
— melyhez egyóbb javadalom nem járul
— ezennel pályázat hirdettetik.

Felbivatnak a pályázni liranók, 
hogy kellően felszerelt kérvényeiket jövő 

í 1882. évi janu r 10 ik napjáig az alólirt 
‘ elöljárósághoz adják be.

Derecske docrember 22 1881

A derecske! elöljáróság.

(470.)

Pályásat!
Hajdú megyébe kebelezett Mike 

Peres községben üresedésben leví 
jegyzői állomásra az 18R. 
XVIII. t. ez. 83 §. alapján pályá­
zat nyittatik.

Ezen jegyzői állomás 340 frt 
évi fizetés, 5 méter öl I/eszállitott 
kemény tűzi fa, 3/4 kültelki illetmény, 
egy veteményes kert szabad haszná­
lata, és a község tulajdonát képezi) 
8-ik számú beltelkes ház haszonél­
vezetével, ezen kívül a községi sza­
bály rendeletben megállapított mim- 
kadijjal van egybe kötve.

Felbivatnak a pályázni kívá­
nók, hogy 1871, XVIH. t. ez. <3. 
74. §-ai szerint felszerelt pályázati 
kérvényeiket 1882. jan. 5-ig aluj' 
rótt szolgabíróhoz Debreczenbe nyújt 
sák be ; az elkésetten beadottak fi 
gyeimen kívül fognak hagyatni.

A választás 1882. jan. 11-ik 
napjának d. e. 10 órájára M.-Pércs 
község házához tűzetik ki. —

Debreczen 1881. decz. 24.

Az ipari
- b|

I (X) H(
I ipar törvény, 
Iszik, a régit| 

h@z mérten 
tatni, arra il 
jeményt moh 

A minisi 
tűk szakértői 
hallgatta vélj 
sok — házi
— p á r t k[ 
k ii 1 írtak fej 
elmondva föl 
mit kívánnak!

Kívántál 
és az ipáról 
hogy a jelenj 
tessék, rr -rtl 
elég erősökül 
közt azon i 
hatni. j

Ha pedi| 
kor az egésá
— hibás, 
eredményt fd

Kormán] 
séget igyekej 
törvényről, ti 

i 1 e z ő i p a ij 
lesznek, hq 
irány ellett \ 

Köszönjl 
Tegyük 

mány tervét, 
ez a hir a íc 
ros körében I 

A lehet 
elkeseredést, 
matlanságot i

minisz
selber
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Csi
rigjátékál

3 i k je 1
S a 

ttom, m 
fogalomra 
vezeti ,h 
a nélkül, 
ogy

11. 12. Csajkos GyulaR. 1.—IH. számig 
A. K. 00—5 számig . 
Arpaliszt

szolgabiró

Debreczen, 1881. Nyomatott Tiszai D. örökösei könynyovmdájában. Piacz, Vecsey-ház.

•ezd ... fél 
1 azt mondja, 
döbbentő, ih-e 
hallottam . . 
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